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	Санкт – Петербургское городское отделение 

Общероссийской общественной организации 
«Всероссийское добровольное пожарное общество» 

192148, Санкт – Петербург, Лермонтовский пр., д. 29, телефон/факс 714-69-73


ПРИМЕРНАЯ ПРОГРАММА 

ПОДГОТОВКИ ЧЛЕНОВ ДРУЖИН ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ

Тема 1. Историческая справка о пожарной охране России, города.

Содержание:

История создания и развития Императорского Российского пожарного общества. История создания и боевой работы пожарной части, охраняющей образовательное учреждение. Ветераны пожарных подразделений административного района. 

Тема 2. Боевая одежда, снаряжение пожарного.

Содержание:


Определение боевой одежды, снаряжения пожарного. Что включает в себя снаряжение пожарного. Назначение. Порядок одевания. 

Тема 3. Пожарный автомобиль и противопожарное оборудование.

Содержание:

Основные и специальные пожарные автомобили (автоцистерна, автонасос, автолестница, автомашина связи и освещения и т.д.). Пожарно-техническое вооружение, вывозимое на специальных пожарных автомобилях. 

Тема 4. Газодымозащитная служба пожарной части.

Содержание:
Назначение газодымозащитной службы. Классификация и порядок использования средств индивидуальной защиты органов дыхания пожарного.

Тема 5. Боевые действия подразделений пожарной охраны.

Содержание:


Описание, справки и фотоматериалы по пожарам, происшедшим в административном районе.

Тема 6. Дружины юных пожарных. Цели и задачи.

Содержание:

Приведение статистики общего количества: пожаров по городу, району, в том числе и произошедших по вине детей; пострадавших и погибших, в том числе детей. Обоснование необходимости создания и организации ДЮП в школе. Разъяснение Положения о дружинах юных пожарных, целей и задач, выполняемых Дружинами.

Тема 7. Оформление стендов, уголков и классов на противопожарную тематику.
Содержание: 

Положение по оформлению стендов, уголков и классов на противопожарную тематику 

Тема 8. Причины пожаров и их статистика.

Содержание:


Опасные факторы пожара. Последствия пожаров в жилых домах и  административных учреждениях. Соблюдение мер предосторожности в обращении с огнем. 

Небрежность - основная причина возникновения пожаров. Пожарная опасность бытовых нагревательных приборов. Тепловое воздействие электрического тока. Короткие замыкания, перегрузки, большие переходные сопротивления и т.п. - одна из основных причин пожаров от электрохозяйства. Защита электрических сетей от коротких замыканий, перегрузок и т.п. Понятие о пожарной профилактике.

Анализ пожаров за отчетные периоды по сравнению с аналогичными периодами прошлых лет (журнал «Пожарное дело», сводка пожаров по административному району).

Тема 9. Правила пожарной безопасности в образовательных учреждениях.

Содержание:

Требования к территории и помещениям школы, правила эксплуатации отопительных приборов, электрохозяйства, противопожарный режим в кабинетах физики, химии и производственных мастерских. Организация дежурств юных пожарных во время проведения спектаклей, новогодних елок и других массовых мероприятий, а также во время пребывания в летних пришкольных оздоровительных лагерях.

Тема 10. Правила пожарной безопасности в жилых домах.

Содержание:

Противопожарный режим в жилых домах: недопустимость применения открытого огня для отогревания замороженных систем центрального отопления, эксплуатации неисправных электронагревательных приборов, использования легковоспламеняющихся жидкостей для растопки печей и т.д. Предупреждение пожаров от неосторожного обращения и шалости детей с огнем. Пропагандистская работа среди населения.

Тема 11. Автоматические системы противопожарной защиты.

Содержание: 


Виды, назначение автоматических систем противопожарной защиты (АУПС, АУПТ, СОУЭ, системы дымоудаления). Системы противопожарной защиты, установленные в школе.


Планы эвакуации. Назначение, виды знаков пожарной безопасности.

Тема 12. Первичные средства пожаротушения.

Содержание:

Вода, песок, земля, покрывало или другая плотная ткань как подручные средства тушения пожаров. Применение этих средств в условиях горения тех или иных веществ и материалов. Пожарные краны, огнетушители. Назначение, виды и область их применения. Правила содержания и порядок применения первичных средств тушения пожаров.

Тема 13. Средства индивидуальной защиты органов дыхания и средства самоспасания.

Содержание:


Понятие – «Средства индивидуальной защиты органов дыхания». Назначение СИЗОД, правила применения. Классификация СИЗОД. СИЗОД общего назначения. Средства самоспасания. Назначение, виды и их применение. 

Тема 14. Действия юного пожарного при обнаружении пожара.

Содержание:

Действия юного пожарного при обнаружении пожара: сообщение в пожарную часть или добровольную пожарную дружину о том, что горит, адрес пожара, фамили; встреча пожарных подразделений и сопровождение их к месту пожара. Выполнение поручений руководителя пожаротушения; охрана эвакуированного имущества. 

Тема 15. Правила поведения при пожаре.

Содержание:


Вопрос 1, 6  Учебно-методического пособия по организации и проведению занятий с персоналом образовательных учреждений Санкт-Петербурга по эвакуации учащихся и тушению условного пожара.
Тема 16. Оказание первой медицинской помощи пострадавшим при пожаре.

Оказание первой медицинской помощи пострадавшим с ожогами и отравлениями угарным газом. 
Тема 17. Пожарно-прикладной спорт юных пожарных.

Содержание:

Цель соревнований:  отработка приемов работы с пожарно-техническим вооружением (Правила проведения соревнований от 2006 года с изменениями).

Виды соревнований: преодоление стометровой полосы с препятствиями; подъем по штурмовой лестнице в окно второго этажа учебной башни; пожарная эстафета, боевое разветрывание.

Порядок проведения и оценка результатов соревнований.

Тема 18. Спортивные соревнования по программе международного технического комитета по предупреждению и тушению пожаров (CTIF).

Содержание: 

Ознакомление с правилами соревнований, снарядами и способами их преодоления семидесяти пятиметровой полосы и пожарная эстафета. 

Тема 19. Практическая отработка этапов полосы препятствий и пожарной эстафеты.
Содержание: 

Положение о проведении юношеских соревнований по пожарно-прикладному спорту и по Европейской программе «CTIF».
Тема 20. Практические занятия в пожарной части.

Содержание: 
Ознакомление с основной и специальной пожарной автотехникой., вывозимым пожарно-техническим вооружением, с работой газодымозащитной службы.


Посещение пожарно-технической выставки им. Б.Кончаева на Васильевском острове. 

